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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın İçişleri Bakanı Sayın Ali YERLİKAYA tarafından yazılı olarak

yanıtlanmasını arz ederim

c
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Av. Dr. M. Sezgin TANRIKULU
Diyarbakır Milletvekili

Ülkemizde danışmanlık adı altında faaliyet gösteren bazı firmaların, özellikle Suriyeliler

ve diğer yabancı uyruklu kişilere yönelik olarak, "GBT" (Genel Bilgi Toplama) adı altında

yasa dışı veri sattığı iddiaları kişisel verilerin güvenliği, devletin kayıt sistemlerinin

bütünlüğü ve ulusal güvenlik açısından ciddi endişeler oluşturmaktadır.

Bu bağlamda.

1- Yabancı uyruklu kişilere yönelik olarak iddia edilen GBT veya benzeri kişisel veri

satışlarının önüne geçmek amacıyla Bakanlığınızca son 5 yılda yapılan denetim ve

inceleme sayısı kaçtır? Bu denetimlerde tespit edilen usulsüzlükler ve yasa dışı

faaliyetler nelerdir?

2- Bu tür faaliyetlerde bulunduğu iddia edilen firmalar hakkında bugüne kadar kaç

soruşturma başlatılmıştır? Bu soruşturmalar sonucunda kaç kişiye yasal işlem yapılmış,

kaç firma hakkında kapatma veya faaliyet durdurma kararı alınmıştır?

3- Devletin resmi veri tabanlarındaki (örneğin. Emniyet Genel Müdürlüğü, Göç İdaresi
Başkanlığı, Nüfus ve Vatandaşlık İşleri Genel Müdürlüğü vb.) kişisel bilgilere yetkisiz

erişimlerin engellenmesine yönelik mevcut güvenlik protokolleri nelerdir? Bu protokoller,

güncel siber güvenlik tehditlerine karşı ne kadar dayanıklıdır ve periyodik olarak hangi

sıklıkta güncellenmektedir?

4- Var oldukları iddia edilen bu "GBT çeteleri" hakkındaki iddialar Bakanlığınızın bilgisi

dahilinde midir? Eğer öyleyse, bu iddialar hakkında bugüne kadar hangi somut adımlar

atılmıştır? İddiaların araştırılmasına yönelik bağımsız bir komisyon kurulması

düşünülmekte midir?



5- Suriyeliler ve diğer yabancı uyruklu kişilere danışmanlık, aracılık veya benzeri

hizmetler sunduğunu beyan eden firmaların faaliyetleri Bakanlığınızca hangi kriterlere

göre denetlenmektedir? Bu firmaların yasa dışı bilgi toplama veya satış faaliyetlerine

karışmasını engellemek amacıyla özel bir denetim mekanizması mevcut mudur?

6- Bu tür firmalara lisans veya izin verilirken, kişisel veri güvenliği ve gizliliği konusunda

hangi şartlar aranmaktadır? İhlal durumunda uygulanan yaptırımlar nelerdir?

7- Bu iddialar ışığında, yabancı uyruklu kişilerin özel bilgilerinin yasa dışı yollarla elde

edilmesi ve üçüncü şahıslara satılması, kişisel verilerin korunması kanunu kapsamında

nasıl değerlendirilmektedir? Bu durumun, ülkeye giriş-çıkış yapan yabancıların takibi ve

ulusal güvenlik üzerindeki potansiyel etkileri hakkında Bakanlığınızın bir analizi
bulunmakta mıdır?

8- Veri sızıntılarının veya yasa dışı veri erişimlerinin, özellikle uluslararası düzeyde

organize suç örgütleri veya istihbarat servisleri tarafından kullanılması riskine karşı

Bakanlığınız hangi önleyici tedbirleri almaktadır? Uluslararası işbirliği kapsamında bu

konuda yürütülen çalışmalar var mıdır?

9- Bu tür ciddi iddialar karşısında kamuoyunun doğru ve şeffaf bir şekilde

bilgilendirilmesi amacıyla Bakanlığınızca hangi adımlar atılması planlanmaktadır?

10- Vatandaşların ve ülkede ikamet eden yabancı uyrukluların kişisel verilerinin

güvende olduğuna dair güvenini yeniden tesis etmek için ne tür proaktif önlemler

alınacaktır?


